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ОСНОВНI ЗАСАДИ СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ ТУРИЗМУ В 

УКРАЇНІ 
 

Арестов С.В. 

кандидат економічних наук, доцент 
кафедри економіки природокористування 

Нiкiтюк I.I. 

студентка 1 року навчання магiстратури 

Одеський державний екологічний університет 

м. Одеса, Україна 

На початку третього тисячоліття туризм перетворився на 

могутнє соціально-економічне і політичне явище, що значно 

впливає на світовий устрій і політику не тільки за кордоном, а і в 

Україні. Туризм розвивається як система, яка надає усі можливості 

для ознайомлення з історією, культурою, звичаями, духовними і 

релігійними цінностями різних країн і народів світу і дає прибуток 

в скарбницю держави. Туристська індустрія безпосередньо взаємо- 

діє з більшістю інших галузей економіки, в тому числі, промисло- 

вість, сільське господарство, будівництво, транспорт, страхування, 

зв'язок, торгівлю, харчування, культуру, мистецтво, і стимулює їх 

розвиток [1]. 

Оскільки зазначена сфера пов'язана з діяльністю більш ніж 50 

областей, її розвиток сприяє підвищенню рівня зайнятості, 

диверсифікації національної економіки, збереженню та розвитку 

культурного потенціалу, збереженню екологічно безпечного 

навколишнього природного середовища, а також підвищує рівень 

інноваційності національної економіки, сприяє гармонізації 

відносин між різними країнами і народами. Крім того, туризм є 

одним із способів реалізації зовнішньої політики держави. 

Загострення кризових явищ в сфері туризму і курортів 

свідчить про необхідність удосконалення державної політики у 

зазначеній сфері, пріоритетів і принципів її реалізації, повнова- 

жень і компетенції суб'єктів туристичної діяльності, введення 
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ефективних організаційно-правових, економічних, інформаційних 

механізмів розвитку сфери туризму і курортів як високорента- 

бельної галузі національної економіки. 

Єдиний шлях вирішення системних проблем в сфері туризму 

і курортів – це стратегічно орієнтована державна політика, 

основним завданням якої є визначення туризму одним з основних 

пріоритетів держави, впровадження економіко-правових механіз- 

мів успішного ведення туристичного бізнесу, інвестиційних 

механізмів розвитку туристичної інфраструктури, інформаційно- 

маркетингових заходів з формування туристичного іміджу країни. 

Україна розташована у центрі Європи та має всі умови для 

належного розвитку економіки за рахунок туризму, проте суттєво 

відстає від провідних держав світу за рівнем розвитку туристичної 

інфраструктури та якості туристичних послуг. 

Загострення кризових явищ у сфері туризму та курортів 

свідчить про необхідність удосконалення державної політики у 

зазначеній сфері, пріоритетів і принципів її реалізації, повнова- 

жень і компетенції суб’єктів туристичної діяльності, впровадження 

ефективних організаційно-правових, економічних, інформаційних 

механізмів розвитку сфери туризму та курортів як високорента- 

бельної галузі національної економіки. 

Незважаючи на ресурсну забезпеченість та безмежні 

потенційні туристичні можливості, Україна на даний час не має 

можливості конкурувати з розвинутими туристичними державами. 

Для раціонального і ефективного використання туристичних, 

природних, лікувальних та рекреаційних ресурсів України необ- 

хідно сформувати туристично-рекреаційний простір шляхом 

створення та забезпечення функціонування зон розвитку туризму 

та курортів і розробити, впровадити та запропонувати споживачеві 

конкурентоспроможний національний туристичний продукт. З 

огляду на це, основними завданнями Стратегії розвитку туризму та 

курортів є наступне: 

1) здійснення комплексу заходів щодо підтримки розвитку 

туристичної індустрії, зокрема створення привабливого інвести- 

ційного клімату у сфері туризму і курортів; 
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2) забезпечення належного рівня міжгалузевої координації та 

міжрегіональної кооперації, який сприяє раціональному викорис- 

танню туристичних ресурсів і дає можливість оптимізувати 

витрати з державного і місцевих бюджетів на здійснення заходів у 

сфері туризму і курортів; 

3) об'єднання зусиль органів державної влади та органів 

місцевого самоврядування, представників туристичного бізнесу, 

інших галузей економіки та інститутів громадянського суспільства 

для популяризації України в світі і формування іміджу України як 

країни, привабливої для туризму; 

4) гармонізація національного законодавства з європейським, 

дотримання цілей і принципів, проголошених стратегічними 

документами розвитку держави [2]. 

Для досягнення визначених цілей у рамках позначених 

пріоритетних напрямках необхідно забезпечити взаємодію право- 

вого, організаційного, економічного і фінансового механізмів 

державного регулювання розвитку сфери туризму і курортів. 

Таким чином, результати реалізації даної стратегії нададуть 

змогу: підвищити конкурентно-спроможність національного і 

регіональних туристичних продуктів; підвищити якість життя 

населення шляхом забезпечення економічного зростання, еколо- 

гічної безпеки, консолідації суспільства, надання доступу до 

послуг в сфері туризму і курортів; створити нові робочі місця, 

розширити можливості населення до працевлаштування і самозай- 

нятості; створити сучасну туристичну інформаційну інфраструк- 

туру, а також забезпечити поширення інформації про туристичні 

ресурси України у світовому інформаційному просторі. 

Література: 

1. Шевченко С. «Перспективи європейської інтеграції ринку 

туристичних послуг України», 2013. С. 124–130. 

2. Бобрицька Н. «Маркетинг в управлінні туристичними 

дестинаціями», 2014. – С. 39–47. 

 


